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As teachers, administrators, parents, and the communities prepared instructional delivery plans for fall in light 
of the COVID-19 pandemic, BFW asked teachers a few questions about how those plans were shaping up. More 
than 5,500 teachers from more than 1,000 schools across all fifty states, the District of Columbia, and Puerto Rico 
responded to the survey between July 27 and August 7, 2020. Here are some of the trends across the nation:

Making the Instructional Delivery Call for Fall 

Get Me to the School On Time
Despite the complexity involved in preparing for a fall unlike one we’ve ever experienced before, 
the majority of respondents (63.5%) noted that school starts had remained unchanged, as of the 
time of the survey. 27.8% of respondents noted that their original school start date had been 
moved to a later date. This may reflect the fact that schools in the Northeast and Midwest start 
after Labor Day while schools in the South tend to start in August. 

Decision of the Skies
Whether or not fall instructional decisions have yet been announced yet, the majority of 
respondents noted that the decisions would be made at the District level.

On the (Virtual) Road Again
For 77% of respondents (3,432) whose fall start plans had been announced, classes will begin 
either completely virtually (34.4%) or a part of a planned hybrid model (42.7%). 

Northeast Midwest South West

Plans Announced Plans TBD

 No, School start will be as originally planned 

 Yes, School start will be later than originally planned

 Yes, School start will be earlier than originally planned

 School start date is still undetermined

 Determined on a District basis. 

 I don’t know.

 Determined individually by our school.

 Determined for the entire State.
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Data Source: Fall 2020 Back-to-School Instructional Delivery Survey, Summer 2020, n=5,505, 50 states, PR and Washington, DC; Northeast & 
Mid-Atlantic: Connecticut, Delaware, DC, Maine, Maryland, Massachusetts, New Hampshire, New Jersey, New York, Pennsylvania, Rhode Island, 
Vermont, West Virginia; South: Alabama, Arkansas, Florida, Georgia, Kentucky, Louisiana, Mississippi, North Carolina, South Carolina, Tennessee, 
Texas, Virginia ; Western: Alaska, Arizona, California, Colorado, Hawaii, Idaho, Montana, Nebraska, Nevada, New Mexico, North Dakota, Oklahoma, 
Oregon, South Dakota, Utah, Washington, Wyoming ; Midwest States: Illinois, Indiana, Iowa, Kansas, Michigan, Minnesota, Missouri, Ohio Wisconsin

How Does it Feel? 
We asked teachers to share sentiments on their own preparedness to teach, their degree of comfort 
that they had been properly trained to teach in the model selected for their schools, as well as 
students’ access to resources that they’ll need for class this fall. Teachers whose schools are returning 
in person were more likely to strongly agree or agree that they are properly trained and ready for fall 
and that their students would have the resources that they need, compared with schools who were 
starting online

Check out this link for tips and tools on teaching online, or click here to request a digital resource price quote 
from your BFW sales representative.

 Strongly Agree  Agree  Neutral  Disagree  Strongly Disagree

I feel prepared to deliver 
instruction in the manner 
selected for our school.

I have been appropriately 
trained to deliver 
instruction in the manner 
selected for our school.

My students have the 
resources they need 
to participate in the 
instructional delivery 
method selected for our 
school.

I feel prepared to deliver 
instruction in the manner 
selected for our school.

I have been appropriately 
trained to deliver 
instruction in the manner 
selected for our school.

My students have the 
resources they need 
to participate in the 
instructional delivery 
method selected for our 
school.
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https://community.macmillanlearning.com/t5/tag/virtual%20learning/tg-p/category-id/highschool?_ga=2.5953268.691589392.1598878209-828805813.1555438645%3Fsrc%3Dhighschool
https://go.bfwpub.com/DigitalPromoQuoteRequest.html?utm_source=OnlineCollateral&utm_medium=Flyer1&utm_id=110984&utm_campaign=HS-HighSchool2009

